

СТУДЕНТСЬКИЙ СКВЕР ВІДКРИТО!

Фото С. Кошеварова

Цілий тиждень – з 11 до 15 вересня – життя в академії вирувало у напруженому, насиченому ритмі. Щодня відбувалися помітні, а то й історичні події, присвячені ювілею академії. Кожна подія зайвий раз підкреслювала велич нашого вузу, переповнювала гордістю за наш молодий, але вже такий міцний і потужний навчальний заклад



І знову в академії сталося диво. На честь 10-річчя УАБС НБУ відкрито чарівний Студентський сквер. Здається, вже й звикли до того, як найфантастичніші плани ректора академії, професора А.О. Єпіфанова втілюються в життя. Однак цього разу, зізнаюсь, все-таки закрадали сумніви. Ось уже й початок липня, а на місці запланованого скверу ще ростуть старі трухляві дерева, бур'яни, а із-за купи сміття виглядає обдертий пам'ятник, як пізніше з'ясувалося, Миколі Лисенку... Та буквально щодня змінювалася ситуація. Будівельники працювали допізна, без вихідних, нерідко і в негоду. І вже в день ювілейних урочистостей – 15 вересня – нас зустрів прекрасний куточок відпочинку, ще одна родзинка академії.

Сквер вдало розмістився на невеличкій території між медичним корпусом ВНЗ та обласною філармонією, що між вулицями Петропавлівською та Кірова. Проект розроблений колективом архітекторів фірми «Архбудпроект». Споруджували сквер будівельники фірми «Вотекспецмонтаж плюс» (директор Вадим Волков). Звичайно ж, допомагали веденню робіт співробітники відділу капітального будівництва УАБС НБУ.

Умовно сквер можна розділити на кілька зон, виконаних у різних стилях. Наприклад, є там античний куточок, з вхідною аркою та античними скульптурами. Знайдете і альпінарій, де стіна і доріжки вимощені з натурального каменю, а рослини подібні до флори з альпійсь-

ких ландшафтів. Є японський садок і чарівна альтанка, місточок через «сухий струмок», гравійний сад. Зроблена літня сцена для музикантів, а поруч – лавочки для слухачів. До речі, на відкритті Студентського скверу там уже грав духовий оркестр Інституту артилерії Сумського держуніверситету. У центрі скверу – чудовий фонтан, обрамлений квітами.

Знайшлося місце під віковим дубом і для нового пам'ятника (зі старим довелося розпрощатися) знаменитому композитору Миколі Лисенку. Виконав його сумський скульптор Микола Крамарев. А відкрив пам'ятник на урочистостях начальник управління культури Сумської облдержадміністрації Василь Деркач.

Створенням рослинного дива у Студентському сквері академії займалася ландшафтний дизайнер «Садового центру», що на Козацькому валу, Вікторія Мандибур. І це їй вдалося, бо тут нас зустрічає рослинне розмаїття, якому може позаздрити навіть Троянецький дендропарк. 6 видів різних туй, 4 види тисів, 8 видів ялинок, а ще – такі екзотичні представники флори, як ялиця, яловець, стрижений самшит, штамбові кипарисовики та інші. Милують око різноманітні троянди, хризантеми, іриси. А наступного року тут запалахотять різнобарв'ям одностовпних квітів.

Усі реліктові рослини вирощувалися в спеціальних контейнерах, тобто горщиках, а потім пересаджувалися в ретельно підготовлений

грунт. Залишилися в сквері і деякі старі дерева, які були в доброму стані. Більшість же трухлявих дерев із колишнього занедбаного міського скверу довелося викорчувати.

Як стверджують фахівці, Студентський сквер – ідеальне місце для рослин. Незважаючи на те, що розміщений у самому центрі, він захищений від протягів і міського шуму. Тож хай приживаються рослини і радують усіх нас!

Відкрили сквер його ініціатор і організатор – ректор академії, професор А.О. Єпіфанов і керівники міської та обласної влади Сумщини. А коротеньку екскурсію для перших гостей провели богиня Флора і Упорядник. Фінансував це рукотворне диво Національний банк України. Не тільки студенти, а й, напевне, жителі міста щиро вдячні всім, хто створив прекрасний сквер, подібного якому немає в Сумах. Відразу цей куточок полюбилися молоді, мамам з дітками, літнім людям. Постійно сюди заходять і наші студенти, щоб відпочити, набратися сил, помилуватися природою. Дуже хочеться вірити в те, що ні в кого з відвідувачів не підніметься рука понівечити це диво. Бережімо ж його!

Безперечно, сквер буде надихати наших талановитих студентів на поезію, музику, живописні твори. Це – чудове місце для проведення культурологічних заходів, вечірок. Тут будуть знайомитися і призначатимуть побачення закохані. Врешті, спілкуючись з красою, відвідувачі самі ставатимуть кращими і благороднішими.

ВІТАННЯ

Шановні друзі!

Міністерство освіти і науки України щиро вітає колектив Української академії банківської справи з нагоди 10-ї річниці створення.

Ця річниця ознаменована становленням академії як вищого навчального закладу, покликаного готувати висококваліфікованих та ґрунтованих фахівців-економістів.

Результатом діяльності академії є її перетворення на провідний центр підготовки фахівців для банківської системи.

Відзначаючи своє 10-річчя, академія дедалі повніше й ефективніше реалізує наявний навчальний і науковий потенціал для здійснення переходу до гнучкої, конкурентноспроможної системи економічної освіти.

Впевнений, що колектив академії й надалі буде розвивати славі традиції, гідно служитиме справі розбудови української державності.

Щиро вітаю вас, дорогі друзі, з цією визначною подією та бажаю академічній громаді доброго здоров'я, щасливої долі, довгих і плідних літ життя, творчої наснаги та успіхів у нелегкій, але надзвичайно потрібній праці для світлого майбутнього України!

З глибокою повагою,

Міністр освіти і науки
С.М. Ніколенко

ЛІРИКА

*Всім преподавателям,
сотрудникам
и студентам академии
посвящается*

Виват, академия!

Средь вузов живописной Сумщины,
Известной всем как Слобожанский край,
Есть вуз, рожден недавно –
Наперекор столичным, знатным.

Он вырос быстро и внезапно,
Как будто сказочный дворец,
Источник мудрости
И счастья-юности гонец!

Виват, академия! Виват!
С любовью весь студенческий наш брат!
Воспламеняй надежды и мечты.
Дари любовь и знание молодым.

Науки светоч и духовной красоты.
Виват, академия, виват!
Добра тебе,
Небесной высоты!

Альма-матер

Альма-матер – храм Науки!
Здесь нет места лени, скуке.
Альма-матер – сила Знаний
И любви большой исканий.
Младость духа и дерзаний.
Ищите истину скорей!
Спешите, молодое, жить,
Творить добро, растить детей,
Хлеб в жизни честно добывать
И вуз родной не забывать!
Пусть Бог поможет вам в пути
Смысл жизни, истину найти!
Альма-матер – храм Науки!
Сохраним ее в сердцах,
В наших душах и умах!
Расцветай, прекрасный вуз!
Счастья всем и мудрых муз!!!

Виктор ЛАПШИН,
педагог-ветеран

ЮВІЛЕЙ

УРОЧИСТІ
В РОДИННОМУ
КОЛІ

Викладачі та співробітники академії зібралися в актовому залі, щоб послухати теплі привітання зі святом з вуст ректора УАБС НБУ, професора А.О. Єпіфанова. Анатолій Олександрович згадав ті складні часи 1996 року, коли доводилося долати безліч перешкод і переконали керівників на найвищому рівні влади у необхідності створення в Сумах Української академії банківської справи. Здається, численні скептики і заздрітники лише додавали сил керівникові – наполегливо йти до своєї мети, тобто щодня виконувати нелегку, часом рутинну роботу з організації, а згодом утвердження вузу. Звичайно, завдяки патронату Національного банку України академія має переваги перед іншими навчальними закладами. Однак над вузом не раз збиралися хмари. І тільки завдяки твердості духу ректора та згуртованості колективу вдалося відстояти академію в тому статусі, в якому вона була і є зараз. Сподіваємось, що й буде завжди.

Чимало викладачів та співробітників одержали нагороди з нагоди ювілею з рук ректора А.О. Єпіфанова. Значна частина колективу того дня була також нагороджена почесними грамотами з врученням пам'ятного значка, грамотами з врученням медалі та подяками з врученням нагрудного знаку своїми проректорами-кураторами.

Святкова атмосфера панувала і під час урочистостей, і під час концерту, підготовленого зірками сцени Сум та області.

ЮВІЛЕЙ

ПРЕС-
КОНФЕРЕНЦІЯ

Напередодні ювілею ректор академії, професор А.О. Єпіфанов провів прес-конференцію для журналістів місцевих та всеукраїнських ЗМІ. Анатолій Олександрович коротко розповів про основні здобутки ВНЗ за 10 років, відповів на численні запитання журналістів. Відзначив, що академія – один з найкращих вузів в Україні. УАБС НБУ дає міцні знання студентам, готує висококваліфіковані кадри, має плідні стосунки із зарубіжними партнерами. У цьому заслуга адміністрації вузу, професорсько-викладацького складу, студентів. За 10 років завдяки підтримці Національного банку України академія створила міцну матеріально-технічну базу.

Зроблено дуже багато. Однак у ректора академії та його однодумців багато планів та задумів. Наприклад, сьогодні ведеться організаційна робота щодо відкриття Севастопольського банківського інституту УАБС НБУ. Є плани відкривати інститут і в Луганську. Розпочато будівництво готельного комплексу з басейном та тенісними кортами для спортсменів, які будуть приїздити на змагання в легкоатлетичний манеж академії, та для наших студентів і викладачів. З нагоди ювілею молодь отримала в подарунок Студентський сквер, подібного якому немає в Сумах. А.О. Єпіфанов трохі розповів журналістам і про свою давню мрію, яка вже набирає конкретних реалістичних обрисів – спорудження унікальної наукової бібліотеки, рівних якій немає в Україні. Понад мільйон екземплярів книг, найновітніші технології слугуватимуть студентам та досвідченим науковцям всього міста. У наступному році напроти кінотеатру «Космос» розпочнеться будівництво цієї довгоочікуваної споруди. Анатолій Олександрович не раз підкреслював, що працює не тільки для академії, а й для всього міста. Хочеться, щоб і манеж, і сквер, і бібліотека, й інші споруди, які «пробиваються» і будуються зовсім непростю, були корисними для сумчан, знадобилися нащадкам.

Хтось із журналістів запитав, чи уявляв Анатолій Олександрович 10 років тому, організовуючи академію, що вона стане таким прекрасним вузом, яким є зараз. «Якщо відверто, нічого не уявляв, просто хотілося зробити щось пристойне», – відповів ректор.

Здається, реальні досягнення перевершили всі мрії.

ЮВІЛЕЙ

ГРАНДІОЗНЕ СВЯТО В МАНЕЖІ

Фото С. Кошеварова



Яскраве, грандіозне, незабутнє – такі епітети просяться до визначення ювілейного свята в манежі.

На святкову хвилю налаштував уже сам фасад легкоатлетичного манежу, прикрашений повітряними кульками. Подумалося: «Як добре, що в нас є такий палац, і ми маємо можливість проводити там свої свята». А в холах манежу відвідувачів зустрічали фотовиставка «Академія в обличчях» (найцікавіші моменти з життя академії) та виставка виробів декоративно-прикладного мистецтва студентів і співробітників академії. Малюнки, вишивки, плетені речі та інші ручні вироби зайвий раз переконували, наскільки талановиті студенти та співробітники в академії.

А в самому манежі переповнені трибуни з нетерпінням чекали урочистого дійства. Теплі слова привітання, захоплення успіхами академії та щире побажання вузу нових перемог прозвучали з вуст заступника Голови Національного банку України П.М. Сенища, голови Сумської обласної державної адміністрації Н.М. Гаркавої, голови обласної ради В.І. Шапошника, Сумського міського голови Г.М. Мінаєва та інших керівників, банкірів, провідних вчених, друзів академії.

Кращим співробітником вузу П.М. Сенищ вручив нагороди Національного банку України.

Бронзовим знаком «Національний банк України» відзначено ректора УАБС НБУ, професора А.О. Єпіфанова; проректора, професора С.П. Ярошенка. Ювілейною медаллю із срібла «Національний банк України» нагороджено доцента кафедри менеджменту А.Ф. Бондаренко; проректора, доцента Б.А. Дадашева; начальника центру інформаційних технологій А.В. Кіляшка; доцента, завідуючого кафедрою державно-правових дисциплін А.О. Ткаченка; доцента кафедри соціально-гуманітарних дисциплін В.Г. Трояна. Пам'ятної срібної монети удостоєно доцент кафедри теоретичної і прикладної економіки



О.М. Дутченко; доцент кафедри іноземних мов С.В. Дорда; начальник регіонального центру підвищення кваліфікації та практичної підготовки студентів Л.І. Гончарова; фахівець загального відділу С.Б. Соляник.

Того дня було багато квітів і подарунків нашому навчальному закладу. З оптимізмом прозвучали слова ректора, професора А.О. Єпіфанова про те, що разом ми і надалі будемо примножувати здобутки рідної академії.

Кілька годин тривало святкове шоу з виступом студентів академії та професійних зірок естради. Відчайдушні повітряні гімнасти, вічно молоді «Крайни», іскрометні танки та хвилюючі пісні... І, звичайно, кульмінацією концерту стала неперевершена Тіна Кароль, яка здатна збенкетити душу і повести за собою не тільки молодь та дітей, а й зрілих людей.

Завершальними акордами свята став небувалої краси феєрверк над Пєлом, поблизу манежу. Вогняні візерунки сповіщали всі Суми про те, що Українська академія банківської справи Національного банку України святкує своє перше десятиріччя.

ПОДАРУНОК ДО ЮВІЛЕЮ



Ще один важливий подарунок академії з нагоди ювілею було зроблено 15 вересня. Ідея створення музею нашого навчального закладу давно хвилювала ректора А.О. Єпіфанова, викладачів та співробітників академії. 10-та річниця вузу стала приводом для його організації і відкриття. У великій світлій аудиторії, що біля актового залу другого навчального корпусу, і було обладнано сучасний музей, а точніше, спеціалізований кабінет історії Української академії банківської справи Національного банку України, становлення і роз-

ВІДВІДАЙТЕ МУЗЕЙ!

витку банківської системи на Сумщині та історії грошей. Уже сама розлога назва говорить про розділи, представлені в музеї, а також про ту багатифункціональність, яку він має виконувати. Сюди приходять студенти, вивчаючи історію становлення банківської системи в нашому регіоні чи історію розвитку грошей. Відвідуватимуть музей і викладачі, і студенти для того, щоб дізнатися щось нове про свій вуз. І, звичайно, з профорієнтаційною метою сюди приводитимуть абітурієнтів, екскурсантів. І, сподіваюсь, музей стане ще одним цікавим місцем, яке наряду з бібліотекою, манежем чи галереєю «Академічна» з гордістю можна буде показати гостям.

Експонати накопичувалися з початку заснування академії, їх збирали всі підрозділи ВНЗ. Нерідко так і казали: «Хай це буде для музею». Дуже допоміг Національний банк України, особливо з колекцією грошей. Потужно представлена історія академії – в експонатах, нагородах, фотографіях. Здається, 10 років – не такий великий відрізок часу, а скільки важливих, неповторних подій він вмістив, скільки яскравих особистостей працювало в ім'я розквіту академії! Символічні ключі від корпусів, дипломи та медалі, історичні знімки розповідають про хронологію будівництва, зміцнення матеріально-технічної бази вузу, розвитку науки, досягнення в навчанні та найпомітніші віхи студентського життя.

Безперечно, зацікавлять відвідувачів матеріали із становлення і розвитку банківської системи в Україні та на Сумщині. Допомогли їх зібрати працівники обласного музею, обласного архіву та Національного банку України. Не тільки сьогоднішнім чи майбутнім банкірам, а й людям будь-якої спеціальності ці відомості будуть корисними. Широко представлені гро-

шові знаки різних часів. Можна дізнатися про обіг грошей у різні історичні епохи і навіть на окупованій території під час Великої Вітчизняної війни чи з часів ОУН-УПА.

Безперечно, привернуть увагу відвідувачів численні давні монети, приміром «Аскольд», «Данило Галицький», «Десятинна церква» тощо. Не можуть не вразити чудові пам'ятні медалі.

У центрі музею – різноманітні експонати з розвитку банківської системи на Сумщині, найцікавіше технологічне обладнання (приміром, касовий апарат з Улянівського відділення Держбанку Білопільського району, в якому в 1977-1985 роках працював нинішній Президент В.А. Ющенко). Арифмометр, рахівниця, мішок інкасатора, в'язальний апарат, сургучниця – все це нехитре обладнання вже стало історією, але без нього не було б і сучасних досягнень. На вході до музею приковує погляд ікона Охтирської Божої матері початку XIX ст., передана з обласного державного архіву.

Як і все в академії, музей вражає сучасним дизайном і сучасним обладнанням. Наприклад, на екрані демонструються матеріали з історії розвитку грошей та життя академії.

Як вже було сказано, створювали музей всі структури вузу. І особливо багато попрацювали керівник спеціалізованого кабінету історії, провідний фахівець О.С. Білашенко, мистецтвознавець, доцент кафедри соціально-гуманітарних дисциплін академії С.І. Побожій, доцент кафедри менеджменту В.М. Нечепуренко, провідний редактор інформаційно-видавничого відділу Г.К. Булахова. Особливою подякою заслуговують організатори і упорядники музею – директор обласного краєзнавчого музею В.С. Терентьев та художник-оформлювач – відомий архітектор Ю.О. Харченко.

Новостворений музей – живий організм, який буде постійно оновлюватися і поповнюватися все новими експонатами, адже у нашій академії вся історія ще попереду.



Фото С. Кошеварова

**ПЕДАГОГ
З ВЕЛИКОЇ ЛІТЕРИ**

Нещодавно юридичний факультет відсвяткував День юриста. Як завжди, урочисто, цікаво, дотепно. Напевне, тому, що тут викладає багато яскравих особистостей. Серед них – і завідувач кафедри державно-правових дисциплін, доцент А.О. Ткаченко



...Перехоплює подих, коли згадуєш перший семінар з історії держави і права з Анатолієм Олександровичем Ткаченком... Коліна тремтять, у роті пересохло, язиком не можеш навіть поворухнутися, щоб сказати бодай слово. А в голові тільки одна думка: «Хоч би не мене викликали!». А він сидить напроти, і таке враження, що дивишся саме на тебе. Вираз його обличчя такий незворушний і рішучий, очі сповнені суворості і безжальності до будь-яких помилок і неточностей.

Він щось говорить. Не знаю, не чую. Мабуть, як завжди, про свою фантастичну, незрозумілу для нас «систематизацію». Які далекі його слова. Невже коли-небудь вони стануть для нас досяжними?

...Аякже, пройшов час, і ми, його студенти, збагнули, що за тим зовнішнім, іноді занадто суворим, виглядом приховується серце і душа Педагога з великої літери.

Він вчить бути людиною, віддавати пріоритети гуманності, справедливості, зваженості в усьому, виявляти співчуття і повагу до кожного. Життя швидкоплинне, все довкола перебуває у динаміці. Епохи змінюють одна одну. Виникають нові держави, гинуть цілі цивілізації. Проте історія розвивається по спіралі. І ми маємо про це пам'ятати. Враховувати помилки попередників і йти далі з вже набутим досвідом минулих поколінь. Тільки знання в симбіозі з моральністю можуть вибудувати стійкий фундамент гідного майбутнього для кожної окремої людини, громадянина і держави в цілому.

Ось такими вони були, заняття, семінари і лекції, які вів А.О. Ткаченко. Вони не були марними, не проходили безслідно. То був справжній скарб, бездонне джерело енергії, розуму, мудрості і життєвого досвіду.

Анатолій Олександрович, мабуть, з тих людей, які назавжди залишаються в пам'яті. Він з тих педагогів, кого випускники згадують у першу чергу на своїх зустрічах.

Тепер ми вже на третьому курсі. З кожним кроком наближаємось до закінчення нашої Alma mater. З Анатолієм Олександровичем зустрічаємось лише в коридорах юрфаку. Завжди зайнятий, проте усміхнений, він поспішає до свого нового першого курсу, якому зараз можна тільки позаздрити. Неймовірна туга за попередніми роками обіймає наше серце. Часом так хочеться, щоб він ненароком помилився аудиторією і завітав до нас...

Анна ЛАДИШЕВА,
студентка групи П-41

**ЧОМУ «ПАДАЮТЬ З НІГ»
ПЕРШОКУРСНИКИ,
АБО ПЕРШІ КРОКИ НАВЧАННЯ ЗА БОЛОНСЬКИМ ПРОЦЕСОМ**

Болонський процес, про який так довго говорили освітяни, нарешті розпочався і в нашій академії. За його програмами і методиками навчаються нинішні першокурсники. Вони в цій справі – піонери. Їм найважче. Наступним поповненням буде трохи легше: вони, принаймні, не повторюватимуть чужих помилок. Поступово академія перейде на європейські стандарти викладання. А поки що як викладачам, так і студентам необхідно торувати незвідані шляхи. Як же пройшов перший місяць навчання «поболонськи»? Що вдалося зробити у вузі, з якими труднощами зіткнулися, які перспективи? Ці питання порушувалися на методичній раді, в якій взяли участь усі члени методичної ради, а також викладачі, які сьогодні працюють з першим курсом. Проводив раду проректор з навчальної роботи Б.О. Дадашев



Борис Олександрович розповів, що Україна тільки переходить на Болонський процес, і тому в цьому питанні залишається багато неясностей. Для академії методичним порадником є Центр економічної освіти при КНЕУ. Він займається цими проблемами, розробив Положення для економічних навчальних закладів про перехід на нові форми навчання. Сам же університет дещо раніше розпочав цю роботу. В академії отримали рекомендації, розроблені КНЕУ, роздали в деканати, викладачам, щоб ті уважно вивчали і адаптували до курсу своїх дисциплін.

Передбачається, що диплом бакалавра студенти отримуватимуть через 4 роки навчання. І це вважатиметься повною вищою освітою. З 2010 року випуск спеціалістів взагалі припиниться. Поки що немає чіткої думки щодо того, якого ж магістра, починаючи з 2010 року, ми готуватимемо. Одні говорять, що для цього ще необхідно вчитися півтора роки, інші, що достатньо й року. Ясно одне: бакалавр повинен обов'язково піти на роботу і пропрацювати, як мінімум, рік. А вже потім при бажанні продовжувати свою освіту. На кафедрі ВНЗ він має звертатися зі своїми проектами, бути готовим до дослідницької роботи. Можливий і такий варіант, коли відбиратимуть відмінників, які працюватимуть над проектами і водночас викладають у вузі.

Сьогодні викладач академії нагадує шкільно-

го вчителя: працює зі студентами цілий день, займається індивідуальною роботою. Кожен викладач має і матиме навантаження. При цьому необхідно потурбуватися і про студентів. Нерідко першокурсники скаржаться: «Напружені таке, що ми з ніг падаємо!» Справді, щодня в них по чотири пари, п'ята фізкультура, плюс індивідуальні заняття. Щоб трохи полегшити життя першокурсника, проректор з навчальної роботи рекомендував викладачам переглянути обсяги індивідуальної роботи. Є спеціальне положення, і його необхідно детально проаналізувати. Можливо, не варто запрошувати на індивідуальні заняття студентів, які й так добре навчаються, а більше уваги приділити тим, хто не встигає працювати в такому напруженому ритмі. Хоча остаточне рішення прийматиме сам викладач щодо того, як йому краще працювати на індивідуальних заняттях – з усією групою чи з окремими студентами.

Ще не все зрозуміло з методикою оцінювання, скільки балів і за що виставляти. Однак всі великі цифри в кінцевому результаті будуть переводитися в чотирибальну систему. Ясно й те, що за кожну роботу студент має отримувати оцінку. Борис Олександрович рекомендував не завищувати оцінок, привчати студентів до систематичної роботи.

За Болонським процесом рекомендується всі екзамени проводити в письмовій формі. Вочевидь, для певних дисциплін це виправдано.

Однак як можна скласти письмові екзамени з гуманітарних дисциплін? Завідувача кафедрою соціально-гуманітарних дисциплін О.Ю. Щербина-Яковлева справедливо зауважила, що подібний екзамен лише стимулюватиме студентів готувати добротні шпаргалки, щоб потім з них списати, і аж ніяк не дасть можливості виявити їхні справжні знання, вміння логічно мислити, узагальнювати, вправно висловлювати свої думки тощо.

Сьогодні це остаточно не вирішені питання щодо кураторства. Звичайно, куратори потрібні. Напевне, ці функції візьме на себе випускаюча кафедра, яка вестиме студентів з першого до п'ятого курсу.

На методичній раді прозвучала пропозиція – скласти навчально-методичний посібник для самостійного вивчення студентами навчальних дисциплін, керуючись досвідом КНЕУ. А ось інший шлях, обраний КНЕУ, для академії не підходить. У нас не збираються відмовлятися від практики, адже в цьому плані дуже багато напрацювань, а досвід перекоує в тому, що практика значно поліпшує якість підготовки кадрів.

Впровадження Болонського процесу весь час шліфуватиметься, через кожних півроку вноситимуться зміни, від чогось доведеться відмовитися, спробувати нові форми роботи. Сподіваємось, що поступово студенти й викладачі звикнуть працювати по-новому ефективно і без особливих нарікань.

МОЛОДІЖНИЙ РУХ

ІГРИ ПО-ДОРОСЛОМУ



6 років тому Національна демократична ліга молоді (НДЛМ) запропонувала проект під назвою «Студентська республіка», метою якого стало залучення молоді до політичного життя країни.

З того часу проведення проекту стало традицією. Кожного року активісти всіх вищих навчальних закладів (спочатку на рівні області) збираються на гру «Студентська республіка». Гра – це життя в країні «Студентська республіка», в якій є свої законодавчі та виконавчі

органи, національна валюта, Національний банк, незалежна преса, Міністерство внутрішніх справ та інші органи, без яких не може існувати незалежна демократична держава. Словом, усе як у справжньому житті.

Хоча цей проект і є грою, правила тут зовсім не дитячі. Більш того, не кожному під силу вистояти у боротьбі «не на життя, а на смерть» у передвиборчих перегонках. Адаже головною метою проекту є вибори студентського мера та магістрату, які протягом наступного року дбатимуть про добробут молодих людей області.

Ті, хто все ж таки пережив запеклу боротьбу і зміг перемогти на обласному рівні, улітку їдуть до Криму. Вони повинні показати себе достойно на Всеукраїнській студентській республіці, де вже «боротися» треба зі справжніми знавцями своєї справи...

Мушу сказати, що студенти Сумської області завжди показують себе з кращого боку. Вони є гідними опонентами на виборах студентського Президента України та Всеукраїнського студентського Парламенту.

І ось, рік тому, одного спекотного дня, наші

активісти поверталися додому із Всеукраїнської «Студентської республіки» й обговорювали пріоритети на майбутнє. І, уявляєте собі, у потязі (як тільки можна працювати в таких умовах! Що ж, це тільки підтверджує гіпотезу про те, що талановитим людям не важливо, у яких умовах працювати, було б тільки з ким), у них з'явилася геніальна ідея! Студенти вирішили, що для того, щоб слова мера під час передвиборчої кампанії не залишалися просто словами, треба створити молодіжну організацію, яка і вирішуватиме (принаймні, спробує вирішити) усі питання молоді.

Ось так і з'явилася Сумська міська громадська молодіжна організація «Студентська республіка», яка займається такими питаннями, як: працевлаштування, студентське самоврядування, організація дозвілля молоді і т.д.

Чинний студентський мер міста Суми Дмитро Лантушенко (який, до речі, був одним із засновників молодіжної організації «Студентська республіка») та член магістрату Дмитро Чорнобублик розповіли про досягнення організації за рік свого існування.

Найбільше вони пишаються законопроектом «Про студентське самоврядування», який пройшов масу «випробувань», та, як кажуть, «гра коштувала свічок». Спочатку цей законопроект обговорювався в кожній області, де його доповнювали, або вносили деякі корективи. Потім, після «подорожей» по всій країні, законопроект потрапив до Асоціації правників України, які «знущалися» над ним іще доволі довго, бо ніяк не могли вирішити, де краще поставити крапку, де – кому, а де – крапку з комою! І ось, нарешті, багатостраждальний законопроект потрапив до Верховної Ради, де (сподіває-

мося) буде невдовзі затверджений.

Минулої осені за допомогою «Студентської республіки» талановиті студенти з усіх вищих навчальних закладів міста пройшли стажування в міському виконавчому комітеті. Кращих стажистів записали до кадрового резерву державної служби. У цьому році протягом 1,5-2 місяців студенти знову матимуть змогу пройти подібне стажування. Відбір проходитиме на конкурсній основі.

Нещодавно «Студентська республіка» провела міжнародний молодіжний форум «Студенти без кордонів», на якому були присутні представники з Мінська (Білорусь), Курська, Воронежа та Владимира (Росія). У результаті форуму було підписано договір про співпрацю молодіжних організацій двох країн.

«Студентська республіка» не проігнорувала і такий важливий аспект життя молоді, як дозвілля. У минулому році було проведено День міста, свята, присвячені Дню студента, Дню святого Валентина, Тетяниному дню та святу Восьмого березня. І, звичайно ж, усі дороги ведуть до проекту «Студентська республіка», який цього року організували на дуже високому рівні. Навіть до Криму поїхало не 15 чоловік, як минулого року, а – 50!

Майбутні плани молодіжної організації «Студентська республіка» доволі оптимістичні. Її члени планують створити молодіжний парламент або виконавчий комітет; можливо, провести гру «Квест» між студентами вищих навчальних закладів (до речі, нещодавно у нашому місті ця гра уже проводилася) і, навіть, цитую: «можете чекати від нас оновлення тролейбусного парку!», – заявив Дмитро Лантушенко.

Ось до таких зовсім недитячих планів «призводять» деякі молодіжні ігри...

Оксана ЛИТВИНЕНКО,
студентка групи М-41

ЗАХОПЛЕННЯ

ЕКСТРЕМАЛЬНЕ СОЛО



Всі студенти провели літо по-різному. А ось екстремально, взявши з собою ризик і удачу, силу духу і досконалість спортивної техніки, вдалося одиницям.

У липні проходив Чемпіонат України з гребного слалому. Південний Буг заманив своїми порогами багато відчайдушних хлопців і дівчат. Серед них був і наш істудент ІV курсу, спеціальності «Економічна кібернетика» Мико-

ла Кунцев. Гребний слалом – олімпійський вид спорту. Тому, потрапивши до півфіналу серед кращих каякерів України, Микола приніс області необхідні очки.

А у вересні М. Кунцев і його команда успішно виступили в командному Чемпіонаті України серед дорослих і юніорів, що відбувся на річці Південний Буг у с. Сокілець Невірського району Вінницької області.

Олена РАДЬКО

МОЇ ВЕРШИНИ

СПОГАДИ ПРО ЕЛЬБРУС



Було діло. Йшли на гору. Безкінечний підйом, сніг, тріщини, лід. Сліпуче сонце і суворий вітер. Поруч друзі-альпіністи. Завжди допоможуть.

І ось вона, вершина Європи – Ельбрус (5642 м). Внизу країни, міста. Десь там, далеко – Україна, Суми, дім і, звичайно, академія. Якби її побачити з такої висоти, напевне, була б маленькою бузковою точкою.

Одинадцять годин безперервного підйому і спуску. І все: інший погляд на звичні речі, справи, людей.

Повернувся. Вдома добре. І академія така велика, гарна, рідна – ще одна моя вершина, яку я обов'язково підкорю.

Федір РАДЬКО,
студент групи ОА-33

МАС-МЕДІА

МОЛОДШИЙ БРАТ
«АКАДЕМІКСА»

Напередодні навчального року на стенді кафедри вищої математики та інформатики з'явився черговий випуск студентської газети «CyberNews». Такий подарунок першокурсникам академії зробили студенти-кібернетики другого курсу, які вже вивчили основи інформатики. Цей номер підготували журналісти з груп ЕК-51, 52. Варто сказати, що підготовка щотижневої «комп'ютерної» газети уже протягом кількох років стала доброю традицією для багатьох студентів спеціальності «Економічна кібернетика», яким подобається інформатика, є бажання творити.

Важко переоцінити роль інформаційних технологій у житті сучасного суспільства. З розділу «HardNews» читачі дізнаються про характеристики останніх моделей процесорів. Зміни в інтерфейсі популярного пакета прикладних програм «MS Office-2007», про які йде мова у розділі «SoftNews», становлять інтерес для будь-якого користувача. У третьому розділі розповідається про те, що Internet – це основне джерело інформації для молоді. Респонденти із Росії, США і Бразилії називають мережу зручною, кумедною, необхідною і безпечною. Веселі комп'ютерні жарти, вміщені в розділі «Chat», здатні поліпшити настрій найсумнішому студенту.

Газета привертає увагу своїм привабливим зовнішнім виглядом, яскравим оформленням. Зміст кожної статті обов'язково ілюстрований фотографіями та малюнками.

Побажаємо ж успіхів та удачі нашим студентам-журналістам. Так тримати!

ДУХОВНІСТЬ

«МИ Є. БУЛИ. І БУДЕМ МИ!»

В організації та проведенні цікавого літературно-мистецького вечора з нагоди 100-річчя від дня народження І.П. Багряного, окрім академії, взяли участь Сумський державний педагогічний університет ім. А.Макаренка, Сумське вище училище мистецтв і культури ім. Д.Бортнянського, Сумські обласні організації Національної спілки письменників та художників України.

Нелегке життя випало на долю Івана Павловича. Тривалий час його творчість не вивчалася в школі, а ім'я всіляко замовчувалося, а якщо й звучало, то тільки в контексті нищівної критики. Боротьба за вільну Україну, захист гідності маленької людини, прагнення жити у справедливому, демократичному світі дорого коштували бунтарю Івану Лозов'ягину (таке його справжнє прізвище): поневіряння, втеча від переслідування, концтабори і, нарешті, виїзд за кордон, громадська та літературна діяльність в еміграції.

Лише за часів незалежної України більшість з нас мала можливість дізнатися про літературну спадщину патріота, великого українця Івана Багряного. Книжки письменника «Сад Гетсиманський», «Людина біжить над прірвою» та «Тигролови» у 1992 році були відзначені (посмертно) Державною премією ім. Тараса Шевченка.

Напередодні ювілейних заходів редакція газети «Академікс» разом з «Академікс-ТВ» та головою обласної організації Національної спілки письменників України Олександром Вертемом побувала в Охтирці, на малій батьківщині Івана Багряного. Директор Охтирського міського краєзнавчого музею Н.Г. Калюжна показала нам експозицію, присвячену 100-річчю видатного земляка. Літературні твори, фотографії, особисті речі Івана Павловича, безумовно, привертають увагу відвідувачів. Особливо зворушливо виглядають гаманець з німецькими монетами, власноруч виготовлене кліше до дитячої

В академії було гідно пошановано нашого видатного земляка – українського письменника, поета, публіциста і художника Івана Багряного



Фото В. Ситниченка

книжечки «Телефон», печатки Української демократично-республіканської партії, якою керував І.Багряний у Німеччині. Ці речі привезла в дарунок музею донька Роксолана.

Н.Г. Калюжна показала нам Свято-Покровський собор, в якому хрестили Івана Лозов'ягину, і який пізніше він зобразив на своїй картині. Добре зберігся і той будинок, в якому колись народився письменник і з якого пішов у вир життя.

Результатом спільної творчої поїздки став фільм про Івана Багряного.

Про літературну творчість І.П. Багряного на вечорі розповіли письменник О.В. Вертемі та викладач Сумського державного університету Ю.В. Пятченко. З політичними поглядами громадського діяча Багряного познайомив присутніх доцент СумДУ В.О. Артюх. Студенти академії та вищого училища мистецтв і культури прочитали літера-

турні твори письменника. Автор і виконавець Василь Лютий запропонував слухачам власні пісні, написані на слова Івана Багряного. Провела вечір про ректор академії, кандидат філологічних наук, доцент А.Г. Ярова.

Цей пізнавальний, цікавий і водночас лірично-душевний вечір про нашого видатного земляка Івана Багряного, напевне, запам'ятається його учасникам надовго.

ДАЙДЖЕСТ

СТУДЕНТСЬКИЙ КОМІТЕТ
САМОВРЯДУВАННЯ

● 1 вересня студентським комітетом самоврядування була організована і проведена святкова дискотека для першокурсників у нічному клубі «Фортуна». З метою єднання студентства Сум на свято були запрошені гості із СумДУ та СДПУ.

● 8 вересня у м. Суми відбувся міжнародний форум «Студенти без кордонів» під егідою «Студентської республіки», де були задіяні і представники самоврядування УАБС НБУ. Наприклад, Оксана Старух провела дуже цікаву і пізнавальну екскурсію по нашій Alma-mater для гостей з Росії та Білорусії. Наші студентівці також взяли активну участь в обговоренні молодіжних проблем на конференції.

● Дбає студком і про свою майбутню зміну. З 25 вересня до 6 жовтня для першокурсників були проведені лекції, на яких студенти познайомилися з організаційно-правовими засадами діяльності студентського самоврядування, його роботою і структурою, дізналися, як можна краще організувати своє дозвілля. Лекції прочитали представники студкомом, профкомом та співробітниками академії.

● За ініціативою студентського комітету разом з профкомом було розроблено «Положення про рейтингову систему переведення студентів на бюджетні місця» з метою підвищення рівня успішності студентів. Проте через ряд об'єктивних та суб'єктивних причин «Положення» набуло чинності лише для студентів першого курсу.

● Сьогодні студкомом разом із студентським профкомом працюють над «Положенням про раду гуртожитку», в якому буде встановлено повноваження рад та визначено правовий статус їхніх голів та заступників, окреслено форми взаємодії та співпраці з органами студентського самоврядування.

Анна ЛАДИШЕВА, студентка групи П-41

СТУДЕНТСЬКИЙ ПРОФКОМ

● За словами голови профспілкового комітету студентів УАБС НБУ Миколи Білоусова, у студентів-активістів багато справ. Окрім згаданої вже спільної роботи із студентівцями над різними «положеннями...», зараз створюється рейтингова комісія з поселення у гуртожитки УАБС для того, щоб воно стало більш справедливим та обгрунтованим.

● Ведеться робота зі створення сайту профспілкового комітету студентів.

● Члени профкомом розробляють власний статут із внесенням змін до структури профспілкового комітету УАБС НБУ.

● Планується створення студентського тележурналу.

● Активісти допомагають в підготовці та організації конкурсу «Таланти твої, першокурснику!».

● Ведеться підготовка до звітно-довідорчої конференції, яка відбудеться на початку грудня.

● Насамкінець профспілковий лідер Микола Білоусов звернувся до студентів: «Як ви знаєте, основною метою нашої роботи є соціально-економічний захист нас із вами – студентів. Але без вашої допомоги ми не зможемо нічого зробити. Тож проявляйте активність, приходьте до нас зі своїми ідеями та пропозиціями, адже ми працюємо саме для вас, і кожен з вас може вплинути на студентське життя. Воно дуже коротке, і тому ми повинні зробити його максимально цікавим, корисним та змістовним. Надіємося на ваше розуміння та співпрацю».

Оксана ЛИТВИНЕНКО, студентка групи М-41

ВІТАЄМО!

Про те, що доцент кафедри менеджменту А.Ф. Бондаренко нещодавно відзначив свій День народження, знали не тільки викладачі, а, напевне, й усі студенти академії, особливо майбутні менеджери. Алла Федорівна – наш улюблений викладач. Ми цінуємо її не лише за глибокі знання, прекрасно викладений матеріал, а й за життєву мудрість, чуйність, душевність. Тож широко хочемо побажати Вам, пановна Алло Федорівно, міцного здоров'я, нових успіхів, багато гарних студентів, щасливої долі на многі літа!

З повагою, Ваші студенти

Хочу привітати свого коханого хлопця Сашу Куришка з Днем народження! Хай життя дарує тобі все, що ти любиш, про що мрієш, все, що робить тебе щасливим!

Вікторія КРАПИВНА, студентка

P.S. А ви не забули привітати з Днем народження чи іншою пам'ятною подією своїх викладачів, друзів, коханих?

МОЛОДІЖНИЙ РУХ

МАЙСТЕРНЯ
МОЛОДИХ ТРЕНЕРІВ

15-17 вересня місто Харків зібрало 80 молодих, креативних, енергійних студентів для участі в «Майстерні молодих тренерів України». Нам теж пощастило відвідати цей справді грандіозний захід.

Під час роботи «Майстерні» працювало 2 секції: школа тренерів та бізнес-компетенція. Протягом 3-х днів наша дружна команда учасників (а за час «Майстерні» вона стала справді дружньою, щирою, ефективною та веселою) здобувала практичні навички з питань побудови команди, процесу прийняття рішень, розвитку лідерського потенціалу, проведення тренінгів тощо. Першого дня нам пощастило взяти участь у новому для нас форматі роботи – Open Space (відкритий простір), де кожен мав можливість висловитись щодо створення національної школи тренерів.

Не залишилися без уваги і відпочинок. Адже «вечірні-нічні» зустрічі нікого не залишили байдужими. Релакс-методи, арт-терапія, танці – ось лише декілька пунктів вечірньої програми. Справжньою ж родзинкою стало вечірнє арт-кафе, де всі вражали своїми талантами. Приємно відзначити, що, за відгуками, сумська делегація була визнана однією з найяскравіших учасниць арт-кафе (скромні такі дівчата), особливо на «Дивний вечірці», обов'язково умовою якої було оригінальне вбрання. Переглядаємо зараз фото і дивуємося: як це ми таке вдягли?..

Та, напевно, найемоційнішою частиною кожного дня було «33» (Зворотній Зв'язок, Загальні Збори). Саме на «33» ми щиро ділилися своїми думками, почуттями, емоціями; це важко описати, але тільки після «33» ми відчули себе наче відформатовані дискети (кібернетики нас зрозуміють)

Емоційні дискусії, оригінальні ідеї, цікаві люди та незабутня атмосфера – все це стало символами «Майстерні». З нетерпінням та натхненням чекаємо на продовження роботи, отже:

Далі буде...

Даша АБРАМТОВА,
Катерина КОНДРУНІНА,
студентки першого курсу

ГОЛОШЕННЯ

ЗАПРОШУЄМО
ДО НАУКОВОЇ РОБОТИ

Шановні студенти!

В академії ви маєте можливість реалізувати свої здібності не лише в навчанні, культурно-масових чи спортивних заходах, а й спробувати себе в науковій сфері. Сьогодні в академії діє науковий сектор ініціативної молоді (НСІМ), основне завдання якого – залучення студентів академії до науково-дослідної роботи з метою набуття практичних навичок, необхідних у майбутній професійній діяльності в галузі економіки, менеджменту, юриспруденції тощо. Така діяльність – не лише корисна, а й дуже цікава студентам, адже ви можете досліджувати перспективні проблеми, виходячи з особистих планів.

Окрім цього, студенти мають можливість виконувати науково-дослідні роботи за угодами, укладеними із суб'єктами підприємницької діяльності на господарсько-угодній основі.

Якщо ви маєте бажання працювати в цьому напрямку, звертайтеся до завідувача НСІМ, студента групи ОА-43 Куришка Олександра.